Лабораторна робота№

Тема:
ВИЗНАЧЕННЯ ДИНАМІЧНОЇ В’ЯЗКОСТІ РІДИНИ.

Мета роботи: навчитися визначати динамічну в’язкість різних рідин.

Обладнання: секундомір, склянка з водою, склянки із різними рідинами (об’ємом 150-200см3), лінійка, магніт, металева кулька, штан- генциркуль.

Контрольні  запитання
1 Що називається в’язкістю рідини (або газу)?

2 Від чого залежить динамічна в’язкість?

3 Яка причина в’язкості?

Теоретичні відомості.
         Взаємодія між молекулами рідини, які стикаються є причиною того, що вони рухаються із різними швидкостями. Сили, що гальмують відносне переміщення слоїв рідини називаються силами внутрішнього тертя.            Внутрішнє тертя характеризується динамічною в’язкістю 
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 виражається  в Па с і його можна визначити дослідним шляхом.

    Якщо дві рідини, густини яких 
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 із динамічною в’язкістю 
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, одного об’єкту витікають під дією сили тяжіння через одну і ту ж трубку за час 
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Формула (1) виходить із закону Пуазейля для ламінарної течії рідини по капілярам.

   Але можна знайти 
[image: image10.wmf]h

 із формули  Стокса.
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V - швидкість падіння кульоподібної частинки у рідині або газі.
r – радіус частинок.
g – прискорення вільного падіння.
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- густина частинки.
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- густина середовища (рідини).
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- коефіцієнт в’язкості рідини.
                                                                                                      Таблиця 1.

Динамічна в’язкість деяких речовин .

	Речовина при 
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	Вода 
	1

	Гліцерин 
	1500

	Молоко 
	1,80

	Розчин цукру (в воді)
	

	20%-вий
	1,95

	60%-вий
	56,50 


                                    Порядок виконання роботи 
1 Сосуд наповнити водою.

2 Опустити у воду залізну кульку, і одночасно пустити секундомір.

3 Виміряти лінійкою висоту h води у сосуді.

4 Знайти швидкість руху кульки у воді за формулою 
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5.  Дослід повторити 3 рази. За точний час визначити середнє значення tсер.
6.  Дослід (1- 5) повторити із іншими рідинами. Визначити tсер і знайти .

   7.  По таблиці знайти густини взятих рідин.

   8.  Виміряти радіус кульки, визначити динамічну в’язкість кожної із рідин.

   9.  Зробити розрахунок відносної похибки за формулою                                                                                             (
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 взяти в      табл №1)
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10. Результати вимірювань та обчислень записати в таблицю №2.

                                                                                                    Таблиця 2
	№

пп
	Рідини 
	Час  t,с
	Серед-нє зна-чення 
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	Радіус кульки
  r,  м
	Густина

кульки   
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	Густи-на 
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рідини 
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	Швидкість руху кульки 
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	Динамічна
в’яз-кість 
	Віднос-на похиб-ка

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                             Звіт повинен мати:

1. Тему і мету роботи, обладнання.
2. Відповіді на контрольні запитання.

3. Опис ходу роботи.

4. Таблицю вимірювань і обчислень.

5. Висновок з виконаної роботи.
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